
1. 日　 時  平成30年8月25日(土）  9:00～12:00 
2．場   所  看護研修センター  第一研修室
3．参加者  57人　 　アンケート回収率　95％　　ｎ＝54

　講演　「看護連盟を身近なものにするには」　講師　日本看護連盟　幹事長　榮木実枝　先生

1 参加者の属性 単位：人

施設 役職 支部役員
公的病院 34 看護部長 7 支部長 5
民間施設 5 副看護部長 5 幹事長 1
その他 2 師長 19 幹事長 7

その他 2
未記入 8

3 組織強化の為には施設内でどのような
ついて理解できましたか。 　　取り組みが必要と思いますか。

・ 連盟会員への加入を勧める（4人）　　・連盟の必要性を説明する（9人）

よく理解で38人 70% ・ 施設内での勉強会の開催（9人）　　・管理者が活動内容を理解し伝える（4人）

理解できた16人 30% ・ 新入職員への説明を分かりやすく説明する（3人）

・ リーダーによるミニレクチャーや検討会の開催（2人）

・ 中堅、若い職員への伝達（2人）　　・研修会参加への配慮

・ 選挙に行くことの大切さを伝える（2人）　　・リーダー、サブリーダーへの協力

・ 学生に対して倫理綱領15の具体的内容、協会連盟の役割の説明。

・ 管理者の理解とこまめな支援が不可欠。

4 看護連盟を身近なものにする為に出来る活動に 5 貴施設の看護連盟のリーダー・サブリーダーに何を
ついてお聞かせ下さい。 期待しますか。

・ 研修会への参加を促し知識を得る（5人）　・活動内容を伝える（5人） ・ 施設内で具体的に伝達して欲しい（13人）　・身近なことから伝達を。

・ 看護の変遷や自分達に結びつくことを説明する機会を作る（7人） ・ 政策へのつながりを理解し伝達する（5人）　・自分の言葉で伝達。

・ わかいＮｓへの勉強会。　・DVDの視聴やNSNの活用（4人） ・ 若い世代とのパイプ役。　・投票に行くよう促す（2人）

・ 非会員の研修会への参加。　・根気よく話をしていく（2人） ・ 職場での勉強会の開催（2人）　・チームワークよく活動。

・ 学生の時から政治に関心が持てる様に教会と連盟について説明する。 ・ 自分の立場をよく理解し活動する。　・連盟担当者の配置。

・ 協会での研修会に連盟についても説明する機会を作る。 ・ 若いNsに業務改善になることなど伝えて欲しい。

・ 研修会の報告会をする。　・ホームページの情報共有。 ・ DVDを見る機会を作る。　・研修会参加の声がけ。

・ 議員さんの話を聞く研修会に参加促す。　・ハンドブックを活用する。 ・ 1年でなく2～3年活動し、広報していく。　・積極的な活動。

・ 解かり易く説明する事は大切だが難しい。 ・ 中堅の会員増に向けての研修会を開く（2人）

・ 若い人へ投票の大切さや仕方を説明。　・選挙に行くよう声掛けする。 ・ 連盟のメリットをスタッフにアピール。
・ 組合との兼ね合いが難しいが連盟についての理解を得る機会を作る。 ・ リーダーは熱い思いを伝えているが、サブリーダーの教育必要。

6 管理者としてリーダー・サブリーダーが活動しやすい　 7 今日の研修会を受講する前に知っていた看護職の
環境にする為にどのような支援をしていきますか。 国会議員に○を付けて下さい。

・ 説明や活動する時間、場所など協力、サポート（22人） ア たかがい恵美子参議院議員　　54人（100％）

・ 勤務配慮　　・活動の応援　・助言、サポート（2人） イ 石田まさひろ参議院議員 　52人（96％）

・ 選挙に行くよう伝え続ける（2人）　・期日前投票を促す。 ウ 阿部俊子衆議院議員 　48人（88％）

・ 会員増加を支援する。　・活動出きること、出来ない事を理解する。 エ 木村弥生衆議院議員 　41人（76％）

・ 休日の活動に理解とねぎらいの言葉をかける。

・ リーダー、サブリーダーの役割を担っている事を伝達。

・ 管理者、リーダー、サブリーダーの情報共有。

・ 勉強会の開催や時間や場所の配慮。　・部署の師長の支援への働きかけ。

8 看護連盟へのご意見、ご要望をお聞かせください。
・ 政治活動と歴史が良く分かった。　・非会員への研修会への参加（2人）　・18歳からのＰＲをよろしく。

・ 栄木幹事長の講演で現場と連盟の関係が良く解った。 ・協会の研修会にＤＶＤなど活動について広報できればよい。

・ 一票でも取れるように頑張ります。　・学生への説明の機会があれば良い。　・メリットがあれば良い。　・時間厳守を。

 平成30年度

看護管理者ワークショップ　アンケート結果

4．内　 容  講演　「看護連盟の現状と課題・続基礎研修」  講師　富山県看護連盟　会長　三谷順子

 グループワーク　 「看護連盟を身近なものにする為の活動」
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